現代快報

ᇒ바 www.lifenanjing.com.cn E-mail:xdkb@vip.sina.com

时事·财经

MODERN EXPRESS

最精彩的天下大事

星期二

责编:王娟 美编:时芸 组版:刘峰

深圳中院 5 法官掉进钱色陷阱

双规"或逮捕 已有 1 名副院长、3 名庭长、1 名退休法官被"

深圳法院的腐败串案

大风起于青萍之末。深 圳中院一批院长、庭长级法 官先后被逮捕"双规",最 初是由一件不起眼的小事 引起的。据一个检察官透 露,案子最先是深圳市人民 检察院办的,调查从已退休 的深圳中院法官廖昭辉及 资深拍卖师林某开始。

廖昭辉 2005 年 7 月正 式从深圳中院退休,此前在 刑庭、执行庭都担任过法官。 在他退休后,检察院调查表 明,他在任执行庭法官期间, 曾收受一拍卖公司老板林某 的贿赂。廖昭辉和林某被逮 捕后,深圳市检察院的调查 矛头指向了新上任的民七庭 (即破产庭)庭长张庭华。今 年6月6日上午,张庭华被 逮捕,随后检察官在他的汽 车里搜出10万元人民币现 金。传言说,当日在他的办 公室搜出 150 余万元现金, 其中 120 万元是港币。

据一个跟张庭华十分 熟悉的法律界人士讲,在做 法官期间,他遭到的投诉特 别多,但奇怪的是他越被投 诉越是升迁,从1998年助 理审判员到 2006 年的庭 长,连升四级,是深圳升迁 最快的法官之-

但张庭华在深圳律师界 口碑很差,业内盛传,在被任 命为庭长前,张庭华给一名 律师打电话称:"现在是提 拔我当庭长的关键时刻, 请帮忙马上送上 50 万现 金来, 否则我就当不上庭 "但一位资深律师对 记者说:"这种传言不实, 那个律师后来没送钱给 他。不过也许他又找了别 的律师,毕竟他后来是当 上庭长了。"该律师还告诉 记者,某公司老板跟张庭 华是老乡,"张出事后,这 老板说,张庭华从他手上 拿的钱没有数。

中纪委最高检联手出击

张庭华被逮捕后,案件 请示到最高人民检察院和 中纪委驻最高人民法院纪 检组。随后,深圳中院民四 庭(即涉外庭)庭长蔡晓玲、 执行局二处处长(相当于庭 长) 李慧丽被采取强制措 施。10月,党组成员、副院 长、审判委员会委员裴洪泉 被中纪委"双规"

蔡晓玲 1990 年左右从 浙江省高级法院法医任上调 到深圳中院, 开始在当时裴 洪泉任庭长的破产庭,不久, 蔡升任经三庭副庭长。2002 年10月,又被任命为民七 庭庭长。蔡晓玲被查,是因为 由拍卖行"埋单",将一辆小 汽车过户到她的名下。任内, 蔡经手过大量破产案,这为 她赢取了"先进工作者 "办案能手"等称号。

李慧丽与裴洪泉曾经是 夫妻,后来离婚,据知情人透 露,他俩被抓的经过都有些 戏剧性。今年,李与裴所生的 女儿患上红斑狼疮在北京住 院,他们两人经常轮流去北 京照顾女儿。一个拍卖行老 板对李慧丽说: 可以由拍卖 行买单让她去青岛散散心。 于是,李就同她母亲一道,到 青岛"散心",结果被逮捕。

裴洪泉是9月份被"双 ,当时快到晚饭时间,他 给另一副院长打电话。这个 副院长说正在某饭店。裴 说:"我晚上没饭吃,就去你 那吃吧。"结果,中纪委正在 这个饭店里等着他。

中纪委、监察部的调查 组已进驻广东省,调查组领 导表示,不解决、不铲除深圳 司法界黑幕,决不收兵。

2006年6月至10月,深圳中级人民法院先后有5名法官被中 纪委、最高检"双规"或逮捕,其中包括 1 名副院长、3 名庭长、1 名 已退休法官,卷入调查的法官、律师多达数十人,调查还在逐渐向 基层法院渗透。一直走在改革前沿的深圳中级法院缘何成了腐败 灾区?记者走进深圳进行了深入的调查。



人民满意好法官贪财又好色

裴洪泉是分管执行、 破产、撤销仲裁的副院长, 权力比较大。他被"双规" 后,深圳中院反腐败向更 深入层次发展。据透露, 目前,深圳市中级法院已 有20多名法官、8名律师 被调查,另有几名律师 "出国",调查面在不断扩 大,并涉及深圳基层法院

裴洪泉今年51岁,是 个富有争议的人物。

裴洪泉现在的学历是 法学硕士,是"专家型法 官"。裴在任时获得无数荣 誉,曾被评为"人民满意好 法官"。杨群律师(化名)在 深圳做了十几年律师,他 对记者说,1998年,深圳 中院两个庭长钟某、赵某 被抓, 当时裴就应该被抓 了,但他竟涉险过关,不但 没出事,还被调到盐田法 院当院长

杨群律师这样评价裴 洪泉:"他胆子很大,有钱 敢收,也敢干,没钱不办

事。生活百分之百糜烂,他 在罗湖法院有四五个情 人,有时下班不回家,跟他 几个情人在办公室打牌, 打完牌去外面吃饭、鬼混。 罗湖区法院有个女法官, 为此跟老公离婚,因此有 的法官对他恨之人骨。

杨群律师还说,他曾 代理一个案件,是债务纠 纷,南山区法院判的,一审 判决很公正,但裴竟打电 话给南山法院法官,要他 中止执行,并进行再审,结 果让他转胜为败。

罗湖区法院内部也有 人印证说:" 裴是个好色之 徒。他在罗湖法院时,跟一 女法官同居,导致她怀孕, 于是也不经过其他领导同 意直接把她送到北京去 '学习',别的领导都不知 道这女法官去哪儿了。

颇具戏剧性的是,装 洪泉最大的成绩都产生在 他任罗湖法院院长期间。 裴在罗湖区法院有一项旨 在提高司法权威的做法, 2002 年 2 月即在法庭上 使用法槌,俗称"惊堂 木",成为全国最先使用法 槌的法院之一。裴还在罗 湖区法院推出"专家型法官""夜间法庭"、首创法 官助理制度等改革举措, 使罗湖区法院获得了无数

但裴到深圳中院一年 多的时间里,分管的执行 工作与往年相比出现下滑 的趋势。据报道,截至 2006年6月底,深圳市两 级法院未执行案件同比上 升 22.08%,深圳市中级法 院不得不破天荒第一次向 市人大常委会会议作执行 难专项工作报告,寻求破 解司法难题,在这个报告 中, 法院更多剖析了法官 执行不力的问题。

裴洪泉被"双规"后, 深圳法律界有传言说,中 纪委在他家查抄出现金 2700 多万元、美元 95 万 元,现金藏匿在空调、马桶 和金鱼池水泥底层等处。

【深层原因】

都是破产惹的祸?

深圳中院被抓的几名法官, 都在裴洪泉任破产庭庭长时在 破产庭工作过,案发也都是因为 牵涉到破产案。深圳中院破产庭 三任庭长为: 裴洪泉、蔡晓玲、张 庭华,如今悉数被抓。深圳一位 律师这样断言: "深圳的破产案 件,没有一件没有问题。

一位律师介绍说,在破产法 出台之前,企业资不抵债,然后 宣告破产,由法院指定律师成立 破产清算组,变卖企业的资产用 来还债, 这就是破产的大致程 序。一位律师分析说,企业破产 案件, 法院审理程序缺乏透明 度。这给深圳中院破产庭的涉案 法官制造了权力寻租的空间。

据传,深圳中院有领导把该 院重大破产案件指定给与自己 关系紧密的某一女律师去进行, 并把律师费开到 2000 万元人民 币;也有领导指定了多宗重大证 券公司等超大型企业破产案,涉 及律师费近亿元人民币。

2006年8月27日,历经10 年,新破产法终于出台,它在对 破产财产的监管中引入了管理 人制度,该法将于2007年6月 1日施行。

深圳大学一位法学副教授 从另一角度也指出现有破产制 度易导致法官腐败,他说,裴洪 泉任破产庭庭长时,法律规定由 法官指定拍卖行, 法官权力非常 大,深圳现在有100多家拍卖行, 竞争十分激烈,自然纷纷给法官 回扣以取得拍卖权。现在,规定的 是摇号决定拍卖行, 但是实际执 行时,滋生腐败的空间还是很大。

据《民主与法制时报》



本 X

将 "胜" 开



世纪乐山木演尤贵切!

每在房源至少11名客户等待认购! 11月18日 即将胜利开盘! 敬请扫VIP卡客户从速办理置换

VIP金卡手续。



有别于所谓原宅面对商圈的喧嚣。汽车以东,中心河岸五新生活。世纪东山面对的,是一片不做作的河景,是青龙山风景区数千亩生态森林。上元大街、文站路、 市政规划前景元可比拟,宁杭南这2.5分价直达高桥门。东仙公路直达双桥门,天印大道直通首整团大街,即将开通的通铁1号线南延,辗转攀作与线牌。如此便捷...... **哪有如此世纪生涯,方能勾起新对生活更多渴望与热偿、世纪东山,海京的东花园,东山纳核心区,标迎光临。**

切奠与世纪生活擦肩而过!!!



世纪专线/51191888 51191999 ※开发在/南京高成店也产开发在取公司

销售场址/江宁区上元大街734号(国美电器套对面) 登録处设计/ 海目济太学县领设计院 楼盘地上/江宁区上元人街东延段(东山各运总站斜对面) 木广岩设施曼的声语 最多的导致几日发展开创。

形化理器/南京等地房地产营销赎回有服公司



